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Dan Grada, 30. 03. 2017. 

  

Poštovani uzvanici, dragi gosti i prijatelji, drage Paškinje i Pažani,  

U ime svih žitelja našega grada, želim vam izraziti dobrošlicu na 

Svečanoj sjednici Gradskog vijeća.  

Danas zajedno dijelimo jedan lijepi, svečani trenutak – proslavu 

Dana našeg grada i dužnost mi je i zadovoljstvo, kao gradonačelniku 

Paga, reći vam što je učinjeno u proteklom periodu, i naravno, što je u 

planu.  

Dan grada Paga obilježava se 30. ožujka, na spomen čina kojim je  

“Bela IV, milošću božjom kralj Ugarske, Dalmacije, Hrvatske, Rame, 

Srbije, Galicije, Lodomerije I Kumanije” ,  

u znak  zahvalnosti što su ga Pažani obranili I zaštitili od tatarske 

provale, izdao povelju kojom se Pag proglašava slobodnim kraljevskim 

gradom.  

 

Bilo je to prije 773 godine, kad se Pag još nalazio na lokaciji 

Staroga grada, 1,5 kilometar južno od današnje pozicije.  

U vrtlogu sukoba između Venecije, Zadra i Raba, Pag, do tada 

ruralno naselje, dobiva određenu važnost, te mu nastale prilike 

dopuštaju da se izbori za svoju općinu. Granica općine nikad politički 

nije zaokružena nad cijelim otokom, osim u kratkom periodu 

devedesetih godina, prije nego je osnovana I odvojena općina Novalja.  

Dobivanjem statusa slobodnog kraljevskog grada, Pag je dobio 

određene autonomije i nove mogućnosti razvoja.  

Kontinuitet života na Pagu proteže se još iz prapovijesti. U 

neposrednoj blizini Starog grada vidljivi su ostaci prapovijesnih 
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naselja. Smještaj Paga na lokaciji Staroga grada, očito je uvjetovan 

proizvodnjom soli, koja se proizvodila na solinama smještenim rubno 

uz pašku uvalu. Stari grad jedino je naselje na otoku iz tog perioda 

smješteno na obradivom tlu, okrenuto prema udarima bure I posolici. 

Ostala su naselja građena na kamenu, uz obradivo tlo I okrenuta buri 

leđima. I te činjenice govore o važnosti soli kao strateškog proizvoda 

tog vremena.  

U sukobu sa Zadranima, Pag je u više navrata bio opljačkan, 

zapaljen, opustošen, porušen. Ta činjenica, kao I loša pozicija Starog 

grada za obranu, izloženost grada buri I posolici, plitko more ispred 

grada koje je otežavalo plovidbu, bili su razlozi za preseljenje Paga na 

današnju lokaciju.  

Kamen temeljac novog grada položen je 18. Svibnja 1443., prije 

574 godine.  Nakon 30 godina izgradnje, Pažani su u svečanoj procesiji 

preselili iz Starog u novi Pag. Grad je sagrađen prema urbanističkom 

planu, te je primjer planiranog renesansnog grada.  

Urbanistička cjelina grada Paga sa magazinima soli na jugu, 

registrirana je danas kao kulturno dobro.   

Preseljenje grada bio je u ono vrijeme ogroman građevinski 

pothvat, koji govori o važnosti proizvodnje soli. Ali preseljenje grada 

govori I o upornosti, volji I snazi ljudi koji su taj pothvat izveli! A izveli 

su ga “ustrajnom voljom, poštenim I nepokolebljivim radom”, kako je 

upisano na ulazu u današnju zgradu gradske uprave. Taj moto neka 

posluži kao vodilja Pažanima, pogotovo onima koji rade u javnim 

službama.  

Gospodarstvo Paga stoljećima je bilo najviše vezano uz 

proizvodnju soli. I danas je to jedna od značajnijih djelatnosti u gradu.   

Proizvodnja sira, skute, janjetine, izvor su prihoda mnogim 

obiteljima, bilo kroz obiteljska poljoprivredna gospodarstva, bilo kroz 
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rad u paškoj sirani. Grad Pag osigurava I određena novčana sredstva za 

poticaj poljoprivredne proizvodnje.  

Ribarstvo više nema značaj koji je nekad imalo. Započelo se 

uzgojem riba I školjaka u ribogojilištu, ali postoji I inicijativa I 

prostorni kapaciteti za proširenje proizvodnje. Prostorno planskom 

dokumentacijom omogućena je I ova djelatnost.   

Glavna gospodarska djelatnost u Gradu je turizam, u koju je 

direktno ili indirektno aktivno uključen najveći broj stanovnika. U 

prošloj je godini na području Grada ostvareno 930.000 noćenja, što je 

značajno povećanje u odnosu na godinu prije. Vjerujem da ćemo se ove 

godine približiti milijuntom noćenju.  

Ovome u prilog i činjenica da je prostorno planskom 

dokumentacijom omogućena izgradnja 3000 turističkih ležajeva u zoni 

Paška rebra III, a u blizini zone sagrađena je i komunalna infrastruktura. 

Na lokalitetu „Kotica“ omogućena je izgradnja novog hotela, a 

omogućena je i rekonstrukcija hotela „Bellevue“ uz gradsku plažu.  

 

Od strateških dokumenata, u prošloj godini izrađena je i 

prihvaćena strategija razvoja Grada Paga. 

 Izrađena je i strategija razvoja turizma, koju je izradio Institut za 

turizam Hrvatske. 

 Izrađena je i prihvaćena Izmjena i dopuna Prostornog plana 

uređenja grada Paga – usklađenje sa Zakonom i Prostornim planom 

županije. Izrađen je i donesen Urbanistički plan uređenja naselja 

Šimuni. U postupku izrade su Urbanistički plan uređenja grada Paga, 

UPU turističke zone Paška rebra, UPU turističke zone Kotica, te UPU 

naselja Proboj. Prostorno planskom dokumentacijom ostvaruju se 

preduvjeti za nove investicije. Donošenjem navedene prostorno planske 

dokumentacije, stvoreni su i određeni preduvjeti za razvoj zdravstvenog 
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turizma, temeljenom na ljekovitom blatu – peloidu iz paške uvale.  

 

Izgradnja novih objekata i povećanje broja smještajnih turističkih 

kapaciteta, zahtijeva i povećanje kapaciteta komunalne infrarstrukture.  

U prošloj godini stavljen je u rad vodoopskrbni sustav Vrčići. 

Sagrađena vodospreme od 1000 m3, a završeni su radovi na bunarskim 

zdencima na 6 bušotina, čiji će kapacitet u konačnosti iznositi 50 litara 

vode u sekundi. Za dovršetak investicije potrebno je još izgraditi 

trafostanicu te NN električnu mrežu za pumpe u bunarskim zdencima. 

Ovo je posebno značajan projekt, jer omogućava dodatnu sigurnost u 

vodoopskrbi Grada sa južne strane otoka, pogotovo nakon što nismo 

dobili suglasnost vodovoda Zadar za dovod vode sa Zrmanje. 

U završnoj je fazi izrada vodovoda Košljun - Sv. Martin, koji će 

omogućiti  vodoopskrbu turističke zone Paška Rebra, te naselja Proboj. 

Napominjem da je u završnoj fazi, trenutno je na reviziji, izrada  

koncepcijskog rješenja vodoopskrbe otoka, u cilju povećanja količine 

vode koju je potrebno dovesti na otok, te načina distribucije vode na 

otoku.   

U završnoj je fazi izgradnja i rekonstrukcija fekalne kanalizacije 

grada Paga.  

U pripremi je izrada studije izvodljivosti aglomeracije grada Paga, 

u cilju rješavanja fekalne odvodnje ostalih naselja. 

Završena je izgradnja zaobilaznice grada Paga, koja je smanjila 

prometnu gužvu u ljetnim mjesecima. 

Završena je I faza sanacije deponija komunalnog otpada Sv. 

Kuzam, sa reciklažnim dvorištem. Ukupna vrijednost investicije je 

10.000.000 kuna. Ovaj projekt završili smo uz sufinanciranje Fonda 
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zaštite okoliša. Danas je otvaranje reciklažnog dvorišta na saniranom 

deponiju.  

U održavanje i čišćenje zelenih i javnih površina, održavanje 

nerazvrstanih cesta i puteva te održavanje javne rasvjete uloženo je 

ukupno u prošloj godini 3.016.000,00 kuna. 

Završena je izrada projektne dokumentacije za postavljanje 

pontona za komunalne vezove na području Katine. Pred izdavanjem je 

odobrenje za izvođenje radova, te se očekuje postupak javne nabave za 

izvođenje radova. Ovu aktivnost provodimo u suradnji sa Županijskom 

lučkom upravom.  

Završeni su glavni projekti za rekonstrukciju i prenamjenu prva 

tri magazina soli, uz sufinanciranje Ministarstva turizma. U tijeku je 

ishođenje građevinske dozvole. 

U izradi su projekti za uređenje obale sa šetnicom na području 

„Bašace“ u Pagu, te plaže „Prosika“ u Pagu. Izrađeno je i idejno rješenje 

za šetnicu i uređenje obalnog pojasa u Vlašićima. 

Kako vidite, u tijeku su završni radovi na rekonstrukciji Kneževog 

dvora, kojeg ćemo ove godine dovršiti nakon 10 godina od početka 

radova.  

Obnavljamo krovište fasadu i dio interijera zgrade gradske uprave 

na Branimirovoj obali.  

Završena je izgradnja novog dječjeg vrtića, kapaciteta 130 djece, 

sa sedam skupina. Vrijednost investicije iznosi 18.500.000,00 kuna. 

Radove izvodimo uz financijsku pomoć Ministarstva regionalnog 

razvoja i Fonda zaštite okoliša. Sa završetkom se kasnilo, ali ugovorena 

cijena nije probijena. Ova je investicija kako sam već rekao, odraz brige 

za naše najmlađe. To je investicija u našu budućnost. Sagradili smo 

jedan od kvalitetnijih vrtića u Hrvatskoj, energetski učinkovit, u sklopu 

kojeg je izvedeno centralno grijanje, instalacija za pripremu tople vode, 
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instalacija za proizvodnju električne energije, protupožarni sustav, 

sustav vatrodojave. Koristim priliku da zahvalim prijateljskom gradu 

Križevcima, koji je omogućio da se za vrijeme izvođenja radova na 

novoj zgradi rad vrtića omogući u Križevačkom odmaralištu.   

Sa ponosom ističem da je Pag grad sporta i grad kulture. Za 

funkcioniranje ukupno 23 udruge u sportu, kulturi i ostalim 

djelatnostima, za prošlu godinu utrošeno je preko 600.000,00 kuna.  

Kroz proračun je financiran rad centra za kulturu, gradske 

knjižnice, te dobrovoljnog vatrogasnog društva.  

U svrhu obnove i prenamjene samostana u Starom gradu, 

ugovoreno je vlasnikom – Franjevačkim samostanom u Zadru, 

korištenje samostana na 60 godina bez naknade. U cilju izrade projektne 

dokumentacije za rekonstrukciju, u tijeku su istražni arheološki radovi 

na samostanu. U projektu prenamjene i rekonstrukcije samostana, Grad 

Pag je partner Zadarskoj županiji u projektu stazama rimskog ilirskog i 

srednjovjekovnog nasljeđa, koji je nominiran za dobivanje sredstava 

EU fondova, za izradu projektne dokumentacije.   

U prošloj je godini registriran i radio Pag, a u toku je postupak za 

dobivanje koncesije za frekvenciju.  

Kroz proteklu godinu uredno su isplaćivane studentske i učeničke 

stipendije, čiji je broj povećan u odnosu na prethodnu godinu.   

Isplaćivane su i socijalne pomoći.  

Ukupno izvršenje proračuna za 2016 godinu iznosi 39.500.000,00 

kuna.  

Jedan od kapitalnih projekata za budućnost Grada - izgradnja nove 

zgrade srednje škole, još nije započela. Kompletna je dokumentacija 

spremna za prijavu za financiranje sredstvima strukturnih fondova.  

Izgradnjom nove zgrade srednje škole, ostvarit će se prostor za 
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rekonstrukciju osnovne škole u cilju organiziranja jednosmjenskog 

rada. Idejni projekti za rekonstrukciju škole su napravljeni. 

  

  Za realizaciju navedenih programa i projekata potrebna je 

materijalna i svekolika pomoć svih struktura Grada, Županije, Države. 

kroz navedene aktivnosti trudili smo se stvoriti preduvjete za 

gospodarski i društveni razvoj Grada. Zahvaljujem svima koji ste na 

bilo koji način bili uključeni u aktivnostima za boljitak grada, i pozivam 

Vas na buduću suradnju.   

 Vama, drage Paškinje i Pažani, čestitam dan grada!   


